
 
 
 

Zagreb, 08. prosinca 2018.   
Urbroj: 01 – 51/18 
 
 

IZVJEŠTAJ O AKTIVNOSTI 
 

Obilježavanja Međunarodnog dana osoba s invaliditetom  3.prosinca 2018. 

Pčelarenje na kotačima! 

 
 Zajedništvom Udruge za promicanje istih mogućnosti (UPIM) i partnerstvu s 

Hrvatskom udrugom pčelara Pčelinjak, te suradnjom s Udrugom Ulište i Udrugom Propolis  a 

u svrhu obilježavanja Međunarodnog dana osoba s invaliditetom u Zagrebu predloženo je 

obilježavanje tog dana na način informiranja o pozitivnim primjerima prakse iz Europe u 

otvaranju mogućnosti za rad i zapošljavanje osoba s invaliditetom u proizvodnji hrane kroz 

pčelarstvo, i to prijenosom međunarodnog iskustva pčelara u invalidskim kolicima iz 

Europe. Zatraženo je i dobiveno Pokroviteljstvo Gradske Skupštine Grada Zagreba a u 

potporu se uključila i Francuska ambasada u Zagrebu.  

 Manifestacijom se željelo obavijestiti i informirati sve udruge osoba s invaliditetom 

grada Zagreba o ovom malom ali zanimljivom segmentu aktivnosti. Cilj je manifestacije 

podsjetili na ulogu i značaj socijalnog uključivanja, cjeloživotnog obrazovanja i otvaranja 

nekih novih ideja u poticanju osoba s invaliditetom na proizvodnju hrane kroz pčelarstvo, 

osvijestiti mogućnost povezivanja osoba s invaliditetom s pčelama, osvijestiti ulogu pčela u 

životu ljudi i prirode te medijski popratiti te mogućnosti osoba s invaliditetom u pčelarstvu a 

građanstvo opskrbiti informativnim materijalima o edukaciji iz pčelarstva te ih sve zajedno 

dodatno senzibilizirati, osnažili i ojačati motivaciju za uključivanje i sudjelovanje svih u 

aktivnostima zajednice. Svijest javnosti o značenju pčela je važna.  

 Sjajnim iskustvom polaznika Zagrebačke pčelarske škole, u koju su uključene osobe 

s invaliditetom, koja već četvrtu godinu djeluje pod nazivom: INKLUZIVNA pčelarska škola 

za konvencionalno i ekološko 

pčelarstvo, osvijestila se potreba 

organiziranja ove manifestacije, u svrhu 

populariziranja pčelarstva i među 

osobama s invaliditetom i među 

građanima.  Edukaciju na Inkluzivnoj 

Školi provode vrhunski stručnjaci iz 

područja pčelarstva na čelu s 

umirovljenim profesorom 

Agronomskog fakulteta prof. dr. 

Nikolom Kezićem.  Sjajnom suradnjom 

s Edukacijsko rehabilitacijskim fakultetom i Fakultetom prometnih znanosti na Sveučilišnom 

kampusu Borongaj, gdje postoji i ogledni pristupačan znanstveno-nastavni pčelinjak, 

provodi se edukacija po verificiranom Programu Srednje Škole iz Bedekovčine. Važno je 

znati da je pčelarenje modularno i može se prilagoditi od jedne do deset košnica, te i 
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najmanji broj košnica može stvoriti zadovoljstvo i okupaciju a omogućuje razvoj od hobija do 

profesionalne aktivnosti. Temeljem zajedničkog rada pčelarskih udruga i udruge osoba s 

invaliditetom, UPIM je potakao inicijativu za osnivanje prve Sekcije pčelara s invaliditetom, 

čije je sjedište u Hrvatskoj udruzi pčelara Pčelinjak, kao najprimjerenijem mjestu za punu 

inkluziju osoba s invaliditetom s pčelarima.  

 Kako bi se Međunarodni dan osoba s invaliditetom, obilježio u Zagrebu na inovativan 

način, pozvani su gosti iz Francuske - poznati i uspješni pčelar u kolicima Marc Guillemaina i 

njegov mentora dr. Johna Kefussa – svjetski 

priznati stručnjak iz pčelarstva.   Iskustvo 

pčelara iz Francuske, koje podržava i 

Francuska ambasada u Zagrebu i koja se 

uključila u potporu njihova dolaska, 

potvrđuje da se pčelarstvom i osobe s 

invaliditetom mogu baviti od razine hobija do 

potpuno profesionalne orijentacije te se time 

otvaraju nove mogućnosti cjeloživotnog 

obrazovanja za rad i zapošljavanje. Gost iz 

Francuske, Marcu Guillemainu, ugledni je i uspješni pčelar sa svojih 160 košnica a pčelari u 

invalidskim kolicima. Sjajan je to pozitivni primjer prakse koji može biti iznimno poticajan za 

građane Zagreba a osobito osobe s invaliditetom.  

Međunarodni dan osoba s invaliditetom do sada se obilježavao svake godine u Gradu 

Zagrebu prijemom udruga koje se bave problematikom od predsjednika Skupštine Grada 

Zagreba na taj dan i raznim drugim manifestacijama udruga ali je jedno od najvećih, s 

dugogodišnjom tradicijom i sa 2500 posjetitelja na njoj, okupljanje udruga u Koncertnoj 

dvorani Vatroslav Lisinski, u organizaciji URIHO-a i Osvita. Upravo je to bilo mjesto na kojem 

je najširi krug osoba s invaliditetom mogao dobiti informaciju o mogućnostima pčelarenja.   

 
 

PROGRAM OBILJEŽAVANJA DOGAĐAJA 

 

 
 
 
Nedjelja, 02. prosinca 2018. 
 
Dočekani su gosti iz Francuske i smješteni u pristupačnu sobu hotela Westin. Održan je 
popodnevni radni susret s njima u 18,45. kao upoznavanje s organizatorima događanja, u 
foajeu Westina, uz dogovor o radu, pregledu prezentacija i upoznavanje s programom 
domaćina kroz slijedeće dane (prevedeno za goste na francuski jezik) i dogovoreni detalji o 
načinu prevođenja. Predloženo je gostima  kraće razgledavanje Grada u Adventu (Muzej 
Mimara, Narodno kazalište, Zrinjevac, Francuska ambasada i povratak u hotel). Osigurani su 
i mali pokloni dobrodošlice s informativnim prospektima Turističke zajednice Zagreba i 
izrađena je tabela kontakata svih odgovornih sudionika u događanju, radi olakšane 
komunikacije. Susret je bio vrlo srdačan, uz dobrodošlicu u Zagreb u vrijeme Adventa, i 
zaista radni uz dogovore o trodnevnom boravku prema planiranom programu, pregled ppt 



prezentacija koje će biti predstavljene, dogovori o nastupima u medijima i iznenađenju koje 
će Marc Guillemain prirediti u Lisinskom – pojavom u pčelarskom odijelu. 
 

   
 

 
 
Ponedjeljak, 03. prosinca 2018.   
 
13,30 - 14,00  – u Koncertnoj dvorani Vatroslav Lisinski započele su aktivnosti događanja, uz 
postavljanje štanda s promotivnim i informativnim materijalima. UPIM i Hrvatska udruga 
pčelara Pčelinjak uredile su stol uz mogućnost razgovora s pčelarima na postavljenim info 
stolovima, kušanje meda te omogućen razgovor sa završenim polaznicima Inkluzivne škole 
za pčelare, uz dijeljenje raznih informativnih letaka o INKLUZIVNOJ Školi za pčelare s 
invaliditetom, razne druge informativne brošure, BONTON za bolje razumijevanje osoba s 
invaliditetom i drugo. Uz balon PČELICE Maje koji je krasio stol, omogućena je i prodaja 
meda, a djeca iz Dječjeg vrtića Zapruđe izradila su zanimljiv plakat. 
Gost iz Francuske Marc Guilleimain bio je posebno atraktivan u pčelarskom odijelu i sa svoje 
dvije košnice. Članice i volonterke UPIM-a sjajno su odradile posao ukrašavanja stola i stalne 
brige o dostupnosti materijala. 
 
 



    
 
11,45 – Održan je radni ručak u restoranu Potkova (Marc Guillemain je vegetarijanac i jede 

nemasnu ribu zbog artririsa); 

 
 

15,00 – Održano je snimanje na HRT, Prisavlje  (dr. Kefuss  i Dražen Jerman) i u KD Lisinski 

(Marc Guillemain, Kristijan Jusić i prof. Kezić) uz osiguranu prevoditeljicu Gordanu 

Cuissot-Labus; 

   



15.45 – Održan je Okrugli stol u Koncertnoj dvorani Vatroslav Lisinski, uvod prof. Kezić i 
Kefuss te predavanje gsp. Marca Guillemaina na temu: Inkluzivnost u proizvodnji 
hrane kroz pčelarstvo, uz gosta iz Francuske. Prevođenje je bilo osigurano uz 
prevoditeljicu Gordanu Cruissot- Labus. Razglas i tehnika osigurani u KD Lisinski. 

 
 

  
 

 



 
19,00 – Održan je Koktel party u Francuskoj rezidenciji, Tuškanac 59, na poziv Francuske 

Ambasadorice koja je željela pozdraviti pčelare iz Francuske i domaćine cjelokupnog 
događanja - predstavnike Hrvatske udruge pčelara Pčelinjak i Udruge za promicanje 
istih mogućnosti (UPIM). Osobno se zainteresirala za pčelarstvo i razmišlja o 
postavljanju košnice i u rezidenciji  ambasade ali i kasnije kad se vrati kući u svom 
privatnom okruženju. 

 Susret je bio vrlo uljudan i ugodan a gsp. Marc Guolleimain poklonio je Amasadirici 
primjerke svojih specijalnih proizvoda od meda. 

 

 
 
Utorak, 04. prosinca 2018.   
 
10,00 -15,00 – obilazak hrvatskih pčelara i uzgajivača matica Tomislava Krapljana u Sunji i 

Predraga Đurđevića u Maloj Gradusi, i upoznavanje gostiju iz Francuske s hrvatskim 
iskustvima te razmjena mišljenja s prisutnim pčelarima i uzgajivačima matica: Ivan 
Pavlović, Ivica Grgurić, Anđelo Korzo, Matija Lenac i Dražen Špančić. U pratnji 
gostiju: dr. Dražen Jerman, mr. sc. Kristijan Jusić i prof. Nikola Kezić. Ručak s 
pčelarima održan je u restoranu Bijela lađa po preporuci lokalnih pčelara). 

 

  



18,00 - 21,00 – na poziv Hrvatske udruge pčelara Pčelinjak okupljanje uzvanika i građana a 

osobito pčelara i osoba s invaliditetom, u Ministarstvu poljoprivrede, Ulica Grada 

Vukovara 78;   

18,00 – pozdravni govori pokrovitelja Francuske ambasade, atašeice Delphine Dufoix, prof. 

dr. Ree Fulgosi Masnjak – Edukacijsko rehabilitacijski fakultet, prof. dr. Nikole 

Kezića, voditelja Inkluzivne škole za pčelarenje s invaliditetom, Dražena Jermana, 

predsjednika Hrvatske udruge pčelara Pčelinjak i Mr.med.sc. Mirjana Dobranović – 

predsjednice Udruga za promicanje istih mogućnosti - UPIM-a;  

 

  
 

  
18,15 -  Predavanje Marca Guillemaina o pčelarenju u kolicima bilo je iznimno zanimljivo, 

  



uz poklon slušateljima 

pčelarima u izolacijskim 

pregradama – patent Marca 

Guillemaina 

 

 

 

Održano je i stručno 

predavanje Dr. Johana Kefussa, 

svjetski poznatog pčelara, 

stručnjaka iz Francuske, na 

temu Selecting for varroa  

„BLACK HOLES”  

 

 
 

Srijeda 5.prosinca 2018. 

 

 

11.00 -  Održan je prijem Francuske 

ambasadorice Christine Lesaffre, u 

Mediateqe, Francuski institut, kojim 

je Ambasadorica željela dobiti mali 

brifing o rezultatima dolaska gostiju 

iz Francuske i planovima za daljnju 

suradnju. Nakon njena odlaska zbog 

iznimno važnih obaveza, razgovor je 

nastavljen uz atašeicu Delphine 

Dufoix o nizu mogućnosti suradnje i 

planovima za dalje. 

 

 



13,00 – Stručnjake pčelare iz Francuske 

odveli smo u Sveučilišni kampus 

Borongaj, gdje se provodi nastava 

Inkluzivne škole za pčelare. Nakon 

ručka u studentskoj menzi, odveli 

smo Marca u ogled pristupačnog 

znanstveno-nastavnog pčelinjaka. Iza 

toga uslijedilo je kratko predavanje 

gsp. Marc Guillemaina polaznicima 

Inkluzivne Škole za pčelare s 

invaliditetom, koje je oduševio svojim 

predavanjem i nastupom.  U pauzama pa i drugog dana na predavanju i dalje je bio 

omiljena tema razgovora. Bilo bi im drago čuti ga i nadati se susretu u buduće.  

 

Četvrtak, 6. prosinca 2018. 

 

10,30 -  održan je srdačan i emotivan oproštaj od gostiju uz poklon u CD-ima s fotografija sa 

zabilježenih trenutaka, koje je napravila profesionalna fotografkinja i volonterka 

UPIM-a Ksenija Siniavin. 

 
 
CILJEVI KOJI SU SE POSTIGLI PROVEDBOM ODRŽANOG DOGAĐAJA su mnogostruki: 
 

 PRIMJEROM DOBRE PRAKSE iz Europe 
osvijestila se mogućnost za hobi, rad i 
zapošljavanje osoba s invaliditetom u 
proizvodnji hrane kroz pčelarstvo;  

 Promovirano je pčelarstvo;  
 Potaknuta zaštita pčela;  
 Zaštita planeta zemlje i prirode;  
 Promovirano zdravlje;  
 Senzibilizirani i osnaženi sudionici te ojačana 
motivacija svih za sudjelovanje u 
aktivnostima zajednice; 

 
PLAN RADA na realizaciji događaja potpuno je ostvaren: 
 

➢ Okupljen je tim za provedbu manifestacije pod vodstvom prof. dr.sc Nikole Kezića, 
umirovljenog profesora Agronomskog fakulteta;  

➢ Održavano je niz timskih sastanaka;  
➢ Podijeljene su uloge i zaduženja u timu (mediji, pozivnice, moderator,    

    prevoditelj, ...);  
➢ Dobiveno je pokroviteljstvo od Skupštine Grada Zagreba; 
➢ Uspješno su održani dogovori s gsp. Marcom Guillemainom i dr. Johnom Kefussom 

iz Francuske, o njihovom putovanju te osiguran smještaj u Zagrebu; 
➢ Francuska ambasada upoznata je  o događanju i prihvatili su sudjelovanje; 
➢ Osiguran je stol u KD Lisinski s materijalima za informiranje građana uz pčelare s 

invaliditetom čiji se med mogao kušati i kupiti; 



➢ Osigurana je vidljivosti uz medijski marketing  manifestacije i nastupe na TV i 
Radiju (HRT Dobar dan, poljoprivredna emisija, Doktor u kući i drugi); 

➢ Uslijedila je volonterska aktivnost na pripremama za izdavanje brošure o životnim 
pričama pčelara s invaliditetom iz Hrvatske.  

 
 
ZAKLJUČNO  

 
Cjelokupno događanje provodilo se pod 
pokroviteljstvom Gradske skupštine Grada 
Zagreba i Francuske ambasade, kroz četiri 
dana, od 2. do 5. prosinca 2018.   
 
3. prosinca na Međunarodni dan osoba s 
invaliditetom, u koncertnoj dvorani Vatroslav 
Lisinski, u organizaciju URIHO-a, na Okruglom 
stolu prezentirana je tema: Inkluzivnost u proizvodnji hrane kroz pčelarstvo, uz zanimljive 
goste iz Francuske.  
 
4. prosinca u organizaciji partnera Hrvatske udruge pčelara Pčelinjak održan je s gostima iz 
Francuske, obilazak hrvatskih eko pčelara u Kostajnici, Dvor na Uni i upoznati su s hrvatskim 
iskustvima.  
Istog dana u popodnevnim satima u Ministarstvu poljoprivrede, Ulica Grada Vukovara 78, 
organizirana je stručna prezentacija i razmjena mišljenja među pčelarima,  te je na poziv 
Hrvatske udruge pčelara Pčelinjak održano predavanje dr. Johna Kefussa, svjetski poznatog 
stručnjaka, o bolestima pčela i njihovom zbrinjavanju a Marca Guillemaina koji je iznio svoje 
praktično iskustvo sa 30 godina rada i uspjehe u svom radu te patentiranje pomagala – 
izolacijska pregrada u košnicama. Vrijedno je što je prenio primjer pčelarenja na kotačima. 
Predavanje je bilo otvoreno za  uzvanike, građane i pčelare i sve zainteresirane osobe s 
invaliditetom koje pčelarenje interesira.  
 
5. prosinca održan je sastanak u Francuskom institutu, Mediateqi, s Francuskom 
veleposlanicom i njenim suradnicima radi planova za budućnost. Nakon ručka u studentskoj 
menzi Sveučilišnog kampusa Borongaj, gdje se provodi nastava Inkluzivne škole za pčelare, 
gsp. Marc Guillemain bio je u ogledu pristupačnog znanstveno-nastavnog pčelinjaka te 
održao kratko predavanje polaznicima Inkluzivne Škole za pčelare s invaliditetom, koji su 
bili oduševljeni predavanjem i nastupom. 

 
 
 
Hvala što podržavate naš rad i kroz ovu manifestaciju obilježavanja Međunarodnog dana 
osoba s invaliditetom. 
 
 
 
           
VODITELJ MANIFESTACIJE 
Prof.dr.sc. Nikola Kezić  
 

PREDSJEDNICA UPIM-a 
Mr. med. sc. Mirjana Dobranović 

 
  


